

Артефакт с поля боя – четырехгранный штык винтовки Мосина

Работу выполнил
Зрюмов Алексей,
ученик 9 «А» класса, МБОУ «Лицей
129» имени Сибирского батальона
27 стрелковой дивизии, активист
Алтайского поискового отряда
«Высота»

III Слет поисковых
отрядов Сибирского
Федерального Округа
«Допишем летопись
Победы» 1-2 июля 2021
года.



Поисковый отряд «Высота»

Добрый день! Меня зовут Зрюмов Алексей, я из Барнаула, представляю Алтайский краевой поисковый отряд «Высота» и актив экскурсоводов лицея! Я хочу рассказать об одном из экспонатов, привезенном из поисковой экспедиции по местам боев Сибирского батальона 27 –й стрелковой дивизии (республика Карелия).



**В Сибири не было войны...
Но бесконечны павших списки.
В Сибири не было войны,
но в каждом парке обелиски.**
И.Г.Краснов



**Алтайский край – глубокий тыл! Но наш край
все отдал для победы: изготавливал патроны,
растил зерно, шил форму, собирал двигатели
для танков, а также отдал самое дорогое –
людей, которые не пустили врага к Москве в
1941 г. Выступление посвящено вооружению и
снабжению Сибирского батальона в составе
27 стрелковой дивизии в первый год Великой
Отечественной войны.**



Четырехгранный штык винтовки Мосина

Штык винтовки Мосина, найденный ребятами, пролежал в земле почти 80 лет. Он сильно корродировал. Остриё штыка имеет заточку в форме отвёртки. Общая длина штыка — 48 см. Длина клинка — 41 см.

От штыка полегло на поле боя огромное количество фашистов во времена Великой Отечественной войны, этот образец оружия стал символом победы против немецко-фашистских захватчиков.



Четырехгранный штык винтовки Мосина

Четырехгранный игольчатый клинок имел почти полуметровую длину и наносил очень глубокие и проникающие ранения, которые впоследствии приводили к тяжелейшим повреждениям внутренних органов человека. При этом имеющееся маленькое входное отверстие не давало возможности сразу на месте оценить степень поражения и глубину проникновения оружия в тело. Все это приводило к тому, что возникали внутренние кровотечения, заносились различные инфекции, которые, как правило, приводили к перитониту и в большинстве случаев к летальному исходу.



Четырехгранный штык винтовки Мосина

От штыка полегло на поле боя огромное количество фашистов во времена Великой Отечественной войны, этот образец оружия стал символом победы против немецко-фашистских захватчиков.

Штык винтовки Мосина, найденный ребятами, пролежал в земле почти 80 лет. Он сильно корродировал. Он насаживался на ствол винтовки.

Остриё штыка имеет заточку в форме отвёртки. Общая длина штыка — 48 см. Длина клинка — 41 см.

Хотелось бы отметить, что винтовка Мосина - это оружие заслужило свою славу и использовалось почти до конца 20 века в различных военных конфликтах.



Список литературы

- Объекты историко-культурного наследия Карелии / Карелия в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. Исторический очерк <http://monuments.karelia.ru/ob-ekty-kul-turnogo-nasledija/kniga-velikaja-otechestvennaja-vojna-v-karelii-pamiatniki-i-pamjatnye-mesta/karelija-v-velikoj-otechestvennoj-vojne-1941-1945-gg-istoricheskij-ocherk/>
- Дивизии РККА в годы Великой Отечественной войны / Карельский фронт <http://divizia-rkka.ru/карельский-фронт/>
- История.РФ / На Карельском фронте <https://histrf.ru/mediateka/documentary-films/70-let-vov/f/na-kariel-skom-frontie>,
- Сибирский Батальон <https://journs.ru/blog/category/view/1891-sibirskij-batalon>

